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Ximluci▼ 

(ranibizumab) 

 
 
Ximluci Ghid de tratament - Transcriere text fișier audio  
 
 

 

▼
Acest medicament face obiectul unei monitorizări suplimentare. Acest lucru va permite identificarea rapidă 

de noi informații referitoare la siguranță. Puteți să fiți de ajutor raportând orice reacții adverse pe care le puteți 
avea. 

 
Bine ați venit ! 
Acesta este ghidul de tratament cu Ximluci în cazul degenerescenței maculare legate de vârstă, 
tulburărilor de vedere cauzate de ocluzia venei retiniene sau edemului macular diabetic, precum și 
în cazul altor afecțiuni cu proliferarea vaselor de sânge la nivelul retinei. 
 
Ați primit acest ghid întrucât medicul dumneavoastră oftalmolog v-a prescris acest medicament. 
 
Acest ghid pentru utilizarea Ximluci a fost elaborat ca parte a condițiilor autorizării de punere pe piață 
a acestui medicament. Pentru a reduce riscul de reacții adverse asociat injecțiilor cu Ximluci, și 
pentru a fi siguri că dumneavoastră, în calitate de pacient sau persoană care îngrijește un pacient, 
cunoașteți cerințele speciale de siguranță, pe lângă măsurile de rutină necesare aprobării acestui 
medicament, au fost impuse măsuri suplimentare de reducere la minimum a riscurilor. Aceasta este 
o parte a planului de gestionare al riscurilor.  
 
Medicul oftalmolog consideră că afecțiunea ochilor dumneavoastră trebuie tratată cu acest 
medicament.  
 
Înainte de toate, un avertisment important de siguranță referitor la Ximluci: 
 
Creșterea presiunii în interiorul ochiului, inflamația din interiorul ochiului (inflamația intraoculară), 
detașarea retinei, ruptura de retină sau infecția din interiorul ochiului (endoftalmita infecțioasă) pot 
apărea, în cazuri rare, la utilizarea Ximluci. 
 
Vă rugăm să spuneți imediat medicului dumneavoastră dacă prezentați oricare dintre următoarele 
simptome: durere sau senzație accentuată de disconfort la nivelul ochilor, înrăutățirea înroșirii 
ochilor, umflarea pleoapelor sau alte umflături la nivelul ochilor, vedere încețoșată sau scăzută, 
pierderea bruscă a vederii, flash-uri de lumină, ochi uscați, sensibilitate crescută la lumină, creșterea 
secreției lacrimale, inele sau contururi luminoase colorate în câmpul vizual, un număr crescând de 
pete negre sau mici particule în câmpul vizual. Acestea din urmă mai sunt numite și „flocoane”.  
 
Pentru început, veți afla mai multe despre efectul Ximluci, urmând apoi să primiți câteva 
informații referitoare la tratamentul cu acest medicament.  
 
Ximluci este un medicament care conține substanța activă ranibizumab și aparține unui grup de 
medicamente numite inhibitori FECV  adică factor endotelial de creștere vasculară. 
 
Când este în exces, factorul A de creştere a endoteliului vascular uman determină creşterea 
necontrolată a unor vase de sânge noi, anormale şi/sau duce la creșterea permeabilității vaselor. 
Acest fapt poate provoca umflarea interiorului ochiului, ceea ce poate conduce la afectarea acuităţii 
vizuale. 
 



Versiune aprobată de ANDMMR în mai 2024 
 Pagina 2 din 4 

 
 

Substanța activă din medicamentul Ximluci se leagă de factorul A de creştere a endoteliului vascular 
uman și poate inhiba activitatea acestuia. Ca urmare, acest medicament poate ajuta la menținerea, 
și în multe cazuri, la îmbunătățirea vederii dumneavoastră.  
 
Și acum, să vă spunem cum se va efectua injecția în ochi. 
 
Soluția injectabilă este injectată direct în camera interioară a globului ocular (corpul vitros).  
 
Înainte de administrarea tratamentului cu Ximluci, trebuie să spuneți medicului dumneavoastră dacă 
ați avut atac de cord sau accident vascular cerebral sau dacă ați avut temporar semne ale unui 
accident vascular cerebral. Acestea includ slăbiciunea sau paralizia membrelor sau a feței, dificultăți 
de vorbire sau de înțelegere. Medicul va decide dacă acest medicament este tratamentul potrivit 
pentru dumneavoastră. 
 
Cum se administrează Ximluci 

Medicul sau asistenta sa vă va acoperi fața și zona din jurul ochiului cu un câmp special și va curăța 
ochiul și pielea din jur. Apoi, ochiul va fi menținut deschis – dacă este necesar, folosind un instrument 
medical – astfel încât să nu puteți clipi și va fi anesteziat, pentru a nu simți durerea. 

  
După aceea, medicul va injecta medicamentul în camera interioară a globului ocular, adică în corpul 
vitros. Este posibil să simțiți o ușoară presiune în timpul injectării.    
 
Vă rugăm să spuneți medicului dumneavoastră dacă aveți o infecție oculară, dureri la nivelul ochiului, 
dacă ochiul este roșu sau credeți că sunteți alergic la Ximluci sau la soluție de iod povidonă 10%. 
Există mai multe produse pentru dezinfectarea pielii, care conțin iod povidonă 10%, de exemplu:  
soluție Betadina 10%, Iodină 10%, Iodosept 10%. 
 
După efectuarea injecției, medicul va face unele teste pe ochiul tratat, pentru a verifica posibilele 
complicații asociate injecției.  
 
De exemplu, medicul va măsura presiunea din interiorul ochiului. Este posibil să observați o înroșire 
a ochiului la locul injectării. O astfel de roșeață este normală și ar trebui să dispară în câteva zile. 
Vă rugăm să contactați imediat medicul dumneavoastră dacă roșeața nu se reduce sau se 
agravează.  
 
Este posibil să apară pete care pâlpâie sau plutesc în câmpul vizual. Acest fenomen este de 
asemenea normal și ar trebui să dispară în câteva zile. Vă rugăm să spuneți medicului 
dumneavoastră dacă nu se ameliorează sau se agravează.  
 
Pupilele dumneavoastră trebuie să fie dilatate pentru administrarea tratamentului. De aceea este 
posibil să aveți vederea încețoșată timp de câteva ore după tratament, iar acest lucru vă afectează 
vederea. Dacă se întâmplă acest lucru, nu conduceţi vehicule şi nu folosiţi utilaje până la restabilirea 
completă a vederii. Puteți ruga un membru al familiei sau un prieten să vă însoțească acasă. 
 
În săptămâna de după tratament, trebuie să acordați o atenție deosebită oricăror modificări ale 
ochiului și ale stării dumneavoastră generale. Vă rugăm să vă adresați imediat medicului 
dumneavoastră dacă prezentați oricare dintre următoarele simptome: dureri oculare sau jenă în 
creștere la nivelul ochiului, agravarea înroșirii ochiului, umflarea pleoapelor sau alte umflături la 
nivelul ochiului, vedere încețoșată sau scăzută, pierderea bruscă a vederii, flash-uri de lumină, ochi 
uscați, sensibilitate crescută la lumină, creșterea secreției lacrimale, număr tot mai mare de pete 
negre, inele sau contururi luminoase colorate sau mici particule în câmpul vizual. Acestea din urmă 
mai sunt numite și “flocoane”. 
 
În plus, vă rugăm să spuneți imediat medicului dumneavoastră dacă aveți oricare dintre următoarele 
semne de boală sau simptome: durere bruscă sau umflare a mușchilor, dureri de cap, delir, probleme 
de respirație, tuse, greață, vărsături, transpirație, mâncărime, erupții cutanate, umflarea buzelor sau 
a feței, șchiopătat temporar, sensibilitate sau căldură la mușchii gambei, amorțeală și durere la 
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nivelul pielii, brațelor sau picioarelor, sângerări nazale, sânge în urină, vânătăi, dificultăți de vorbire, 
senzație de slăbiciune sau semne de paralizie musculară (în special pe o parte a corpului). 
 
Informații suplimentare referitoare la reacțiile adverse pot fi găsite în prospectul Ximluci, la punctul 
4. Reacţii adverse posibile.  
 
Secțiunea următoare vă spune cât timp trebuie continuat tratamentul. 
 
Fiecare pacient este diferit. În funcție de modul în care răspundeți la tratament, este posibil să aveți 
nevoie de mai multe injecții.  
 
Discutați cu medicul dumneavoastră despre rezultatele tratamentului și despre cum vă simțiți în 
timpul tratamentului. 
 
Dacă vederea dumneavoastră nu se menține/păstrează sau nu se îmbunătățește imediat, este totuși 
important să vă prezentați la consultațiile planificate cu medicul oftalmolog. Cel mai bun mod de a 
menține un stil de viață independent și de a vă proteja vederea este să vizitați în mod regulat medicul 
oftalmolog.   
 
Discutați cu medicul dumneavoastră despre celelalte opțiuni de tratament disponibile pentru 
dumneavoastră. Trebuie să vă prezentați la toate consultațiile programate cu oftalmologul. Medicul 
dumneavoastră vă va examina ochiul în mod regulat și – în funcție de răspunsul la tratament – va 
decide dacă și când aveți nevoie să vi se administreze tratament în continuare.   
 
Acum, să vă spunem la ce vă puteți aștepta de la tratamentul cu substanța activă 
ranibizumab. 
 
Este posibil să nu observați îmbunătățire imediată. Cu toate acestea, este important să continuați 
să mergeți în mod regulat la controale și să respectați toate etapele de tratament programate, 
deoarece uneori îmbunătățirea se observă abia mai târziu în timpul tratamentului.    
 
În cele din urmă, să vă spunem ce puteți face singur pentru a vă ajuta deficiența de vedere. 
 
Urmăriți cum evoluează vederea dumneavoastră. Ați observat vreo modificare a acuității vizuale 
acasă? Dacă observați orice schimbare spuneți medicului dumneavoastră fără a aștepta să fiți 
întrebat.  
 
Confruntarea cu afectarea acuității vizuale poate fi dificilă pentru dumneavoastră. În această situație 
este foarte bine să cereți ajutor. Discutați cu familia și prietenii despre boala dumneavoastră. 
Spuneți-le dacă aveți probleme cu cititul, administrarea medicamentelor, treburile casnice sau dacă 
le faceți față cu greu. Dacă nu aveți familie sau prieteni care să vă poată sprijini, adresați-vă 
medicului dumneavoastră și asistentei sale pentru a afla despre organizațiile de sprijin adecvate.   
 
Sperăm că acum sunteți mai bine informați despre tratamentul cu Ximluci.  
Dacă aveți întrebări suplimentare, vă rugăm să vă adresați medicului dumneavoastră.  
Vă dorim toate cele bune. 
 
 
Raportarea reacțiilor adverse suspectate  
 
Dacă manifestaţi orice reacţii adverse, adresaţi-vă medicului dumneavoastră sau farmacistului. 
Acestea includ orice reacţii adverse nemenţionate în acest prospect. De asemenea, puteţi raporta 
reacţiile adverse direct la:  
 
Agenţia Naţională a Medicamentului şi a Dispozitivelor Medicale din România 
Str. Aviator Sănătescu nr. 48, sector 1 București 011478- RO  
e-mail: adr@anm.ro. 

mailto:adr@anm.ro
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Raportare online: https://adr.anm.ro/ 

Website: www.anm.ro.  
 
 
Reacţiile adverse suspectate se pot raporta şi către reprezentanţa locală a deţinătorului autorizaţiei 
de punere pe piaţă, la următoarele date de contact:STADA M&D SRL 
e-mail: farmacovigilenta@stada.ro 
 
Raportând reacţiile adverse, puteţi contribui la furnizarea de informaţii suplimentare privind siguranţa 
acestui medicament. 
 
4. Reacţii adverse posibile 
 
Vă rugăm să aveți în vedere și informațiile menționate la punctul 4.Reacţii adverse posibile din 
Prospect. 

https://adr.anm.ro/

